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Kályhákat, hûtõket, mosógépeket kapnak a szerbiai árvízkárosultak

Százöt árvízkárosult családnak szállít új háztartási készülékeket a szerbiai Obrenovacba a Magyar Máltai Szeretetszolgálat.

A májusi árvízben súlyos károkat szenvedett településen lassan tér vissza az élet a normális kerékvágásba, a magyarországi

Külügyminisztérium támogatásával érkezõ kályhák, tûzhelyek, mosó- és hûtõgépek a leginkább szükséget szenvedett

családokhoz kerülnek. A jelenlegi adományok értéke 21.000 euró.  

Kályhát, mosógépet, hûtõszekrényt, tûzhelyet kapott 105 szerb család a Magyar Máltai Szeretetszolgálattól a Belgrádhoz közeli

Obrenovacon, azon a településen, amelyet a legsúlyosabban érintettek a májusi pusztító árvizek.

Adányi László, a vészhelyzet-kezelési munkacsoport vezetõje az MTI tudósítójának elmondta: az átadás elõtt egyhetes felmérést

végeztek, amelynek során megállapították, az érintett családoknak milyen mûszaki eszközökre van szükségük. Mint elmondta, a

családok a házak helyreállításának különbözõ fázisaiban tartanak, így más-más háztartási készülékre lehet igényük.

A Máltai Szeretetszolgálat Obrenovacnak abban a városrészében (Dudovi) végzett nyáron falszárítást, és osztott most adományokat,

amely a leghosszabb ideig állt vízben a természeti katasztrófa után. Most elsõsorban azt a 80 családot keresték fel, amelyek házának

helyreállításában korábban segítséget nyújtottak.

A kályhákból, tûzhelyekbõl, hûtõszekrényekbõl és mosógépekbõl álló adományt, amelynek értéke 21 ezer euró (6,4 millió forint),

részben a magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium finanszírozta. A projektnek folytatása is lesz, jövõre várhatóan bútorokkal

tudnak segíteni - mondta el a munkacsoport vezetõje.

 A tatarozás állapotát is ismertette Adányi László. Beszámolója szerint egy-egy szoba most már a legtöbb házban lakhatóvá vált, de

vannak olyan lakóépületek is, amelyeken még tetõ sincs, így az érintett családok továbbra is közösségi szálláson laknak. Mivel a

házak többsége a kéményig víz alatt állt, így mindent pótolniuk kell az ott élõknek.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat második alkalommal végez Szerbiában humanitárius segélyakciót. Elõször 2005-ben segítette az

árvízkárosultakat Módos (Jasa Tomic) és Káptalanfalva (Busenje) térségében. Az elsõ nemzetközi fejlesztési programjukat jövõre

indítják Nagybecskereken (Zrenjanin), ezzel az otthon élõ idõs emberek jelzõrendszeres gondozásának módszerét segítik bevezetni

Szerbiában.

Az elõzmények

Májusban soha nem látott árvíz zúdult végig Szerbia, Horvátrország és Bosznia-Hercegovina számos településén. A szerbiai

Obrenovac egyes utcáit hat méter magasan borította el a víz, az elöntött házakba sok helyen még egy hónap után sem lehetett

bemenni.

A magyarországi állami és civil szervezetek az elsõ napoktól kezdve segítettek. Elsõként az állami HUNOR mentõcsapat érkezett,

amely speciális eszközeivel és helikopterrel a közvetlen életmentésben, majd az értékek biztonságba helyezésében mûködött közre.

A speciális mentõket a Magyar Máltai Szeretetszolgálat váltotta, amely elõbb az otthonok helyreállításában nyújtott segítséget, most

pedig azok berendezéséhez járul hozzá.

A katasztrófát követõen a Máltai Szeretetszolgálat az állami katasztrófavédelmi mentõcsapatoktól kapott információk alapján

választotta ki az egyik legnagyobb kárt szenvedett települést, Obrenovacot. Egy, a helyi körülményeket jól ismerõ szerbiai civil

szervezettel – a Caritas Zrenjaninnal – együttmûködve dolgozta ki elsõ segítõ programját, melynek megvalósítását

magánszemélyektõl és a magyar kereskedelmi és iparkamaráktól befolyt adományok tették lehetõvé.
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A Máltai Szeretetszolgálat Obrenovac Dudovi városrészében, a Brace Jugovica utcában – amely a leghosszabb ideig állt vízben és

ahol kizárólag családi házak vannak – falszárítási programot valósított meg. A visszaköltözéssel és az épületek helyreállításával meg

kellett várni a nedves falak kiszáradását. Ezt az idõt lehetett jelentõsen lerövidíteni a Szeretetszolgálat által hozott nagyteljesítményû,

ipari falszárító gépekkel.

A máltai szervezet Segélykoordinációs Kirendeltséget létesített Obrenovacban, amely egy bérelt lakásban 50 napon keresztül

mûködött júliusban és augusztusban. A kirendeltségen a Máltai Szeretetszolgálat huszonhárom önkéntese és egy munkatársa

dolgozott heti, két heti váltásban. A tolmácsolásról részben a Caritas Zrenjanin, részben a Magyarországon élõ szerb közösség

önkéntesi gondoskodtak. Az árvízkárosultak képviselõivel történt megállapodást követõen elõször szociális felmérést végeztek a

károsodott családok körében, ennek eredményeképpen a kisgyermekeseket, a betegeket és az elesett embereket vették elõre. Az

ipari falszárító berendezéseket kiszállították a károsultak otthonaiba, betanították használatukat, és minderrõl szerzõdést kötöttek. A

gépek mûködtetését, használatát folyamatosan figyelemmel kísérték. A készülékek által elhasznált áram költségeit Caritas Zrenjanin

5.000 RSD összeghatárig megtérítette a károsultaknak, a villanyszámla alapján.

Obrenovacon július elejétõl augusztus végéig 43 falszárító berendezést üzemeltetett a Szeretetszolgálat. A gépek 25.000 üzemórát

dolgoztak, a lakások párás levegõjébõl nyerték ki a vizet. A zárt térben történõ folyamatos üzemeltetés eredményeképpen a falakban

folyamatosan csökkent a nedvesség. Egy gép folyamatos üzemben napi 75 liter vizet képes kinyerni. A program során 80 házat – 362

károsult ember otthonát – sikerült kiszárítani. Az érintettek között volt, aki 200 literes hordókba hordta a szárítás során kinyert vizet. A

12 órás mûszakok során 50 nap alatt mintegy 161.000 liter vizet nyertek ki 80 lakás falaiból. Ezzel a mennyiséggel 40 tûzoltó autó

tartályát lehetne megtölteni.

A program elõkészületeiben sokat segítettek a Magyarországon élõ szerb kisebbség tagjai, akik elkísérték a máltai szervezet

munkatársait az elõkészítõ utazásokra, lefordították a munkához szükséges dokumentumokat. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat az

árvízkárosultak támogatását mindig összefogással, több szervezettel egyeztetve, koordinálva és együttmûködve végzi.

Az itt élõ családok más szervezetektõl is kaptak segítséget. Mindenki igyekezett lakhatóvá tenni otthonát. A tartós hideg idõszak

kezdetén a Magyar Máltai Szeretetszolgálat újabb segítséget hozott Obrenovacra a már jól ismert családoknak. Egy novemberben

végzett felmérést követõen a karitatív szervezet 106 háztartási készüléket szállít 105 árvízkárosult családnak. Az elsõ körben

szétosztásra kerülõ berendezések értéke 21.000 euró. Az adományozásnál figyelembe vették a károsultak igényeit, így kályhákat,

tûzhelyeket, mosógépeket és hûtõszekrényeket szállítanak a családoknak.

Az ajándékok eljuttatásában segítséget nyújt az Indija-ban lévõ ITS cég. A gépek között magyar háztartási készülékek is találhatók,

ezek elsõsorban a Jászberényi Hûtõgépgyárból érkeztek.

A mostani segélyakció Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériumának támogatásával valósul meg. A minisztérium több

humanitárius és nemzetközi fejlesztési programot támogat, amelyeket civil szervezetek valósítanak meg. A háztartási gépek

szétosztása egy nagyobb lélegzetû ingóságpótlási program elõzménye, amely a szerbiai árvízkárosultakat a legfontosabb tönkrement

bútoraik pótlásában segíti. A jövõ esztendõ elején újabb segítségre számíthatnak az érintettek.

Az adományok átadásáról filmet készítõ szerbiai magyar adó riportja: 
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http://pannonrtv.com/web/?p=173231

